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результат             

 

ЗАДАНИЕ 1. 

Охарактеризуйте рифму как точную или неточную в тексте А.С. Пушкина «Песнь 

о вещем Олеге»: 

Князь тихо на череп коня наступил 

И молвил: Спи, друг одинокий! 

Твой старый хозяин тебя пережил: 

На тризне уже недалекой… 

Ответ обоснуйте. 

Модель ответа. 

 Рифма точная. Согласно старомосковскому произношению в ХIХ в. финальные –гий. –кий, –

хий произносились твердо, например, как [кыṷ]. 

Критерии оценивания. 

За правильно названную рифму – 3 балла. За обоснование ответа – 3 балла. 

Итого: максимум 6 баллов. 

ЗАДАНИЕ 2. 

Какого роста карлик: 

Между столов ходит карлик, двадцатилетний араб, аршин ростом, с детским личиком и с гр

омадной приплюснутой головой.  

Н. С. Гумилев. Африканский дневник (1913). 

Модель ответа. 

Аршин – 72 см. 

Критерии оценивания. 

5 баллов. 

Итого: максимум 5 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 3. 

Дан ряд слов: воробей, дракон, крокодил, пчела, самолёт.  



Найдите лингвистические признаки, по которым какое-то слово (не одно) из этого ряда 

можно противопоставить оставшимся четырём. Ответ обоснуйте.  

Модель ответа. 

 1. По признаку категории одушевлённости/неодушевлённости: только слово самолёт 

является неодушевлённым существительным, так как форма Им.п. ед.ч. совпадает с формой 

Вин. пад. ед.ч.  

 2. Пчела - существительное 1-го скл., остальные - 2-го скл. 

 3. В слове воробей мягкая основа, в остальных - твёрдая. 

 4. Только слово самолёт является производным, образовано с помощью сложения основ. 

Критерии оценивания. 

За каждый правильно названный признак – 4 балла.  

Итого: максимум 16 баллов.  

 

ЗАДАНИЕ 4. 

В современном толковом словаре есть такая статья: 

ПОХО'ЖИЙ. 1. с кем-чем и на кого-что. Имеющий сходство с кем-чем-н. Похожие лица.  

Когда сравнение среди людей, какое здесь действует ограничение? Х похож на У. Ответ 

обоснуйте. 

Модель ответа. 

Похожее лицо должно быть менее значимым в каком-то отношении: сын похож на мать, но не 

наоборот. Х похож на Пушкина, но не наоборот. 

Критерии оценивания. 

5 баллов. 

Итого: максимум 5 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 5. 

Выберите слова, не имеющие окончаний: лебедь, колибри, около, должен, жалюзи, 

очки, по-английски, стекло, Сахара, жало, прелесть, чернила, Кюри, вверх, Сочи, Альпы. 

Модель ответа. 

Колибри, около, жалюзи, по-английски, Кюри, вверх, Сочи. 

Критерии оценивания. 

За каждое слово – 2 балла. 

Итого: максимум 14 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 6.  



Что означают в языке-источнике фрагменты: terra, gress, memor?  

В каких русских словах они есть? Приведите по 3 примера русских слов. 

Модель ответа. 

terra - ‘земля’: территория, терраса, террариум;  

gress - ‘ход, движение; прогресс, движение; в норме вперёд, поступательное движение’: 

прогресс, регресс, агрессия;  

memor - ‘память’: мемориал, мемориальный, мемуары. 

Критерии оценивания. 

За правильное значение каждого слова – 2 балла. За каждый пример – 1 балл.  

Итого: максимум 15 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 7. 

Объясните разницу в написании слов: обессилеть – обессилить. 

Модель ответа. 

В словах с приставной обез/с- в суффиксе пишется и, если глагол переходный. И – е, если 

глагол непереходный.  

Критерии оценивания. 

5 баллов. 

Итого: максимум 5 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 8.  

В старину случалось, что за время карточной игры сжигали столько свечей, что 

их стоимость превышала сумму выигрыша. Так и появилось сначала во французском, а 

потом и в русском языке выражение. Какое? Что оно означает? Вспомните антоним.  

Модель ответа. 

Игра не стоит свеч. Значение: неоправданные усилия. Антоним: игра стоит свеч. 

Критерии оценивания. 

За правильно названное выражение – 4 балла. За правильное значение выражения – 4 балла. 

За приведенный антоним – 4 балла. 

Итого: максимум 12 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 9.  

Переведите древнеславянские слова на русский: длань, парити, лжа, глазопялка, 

муж, оплот. 

Модель ответа. 



Ладонь – длань; лететь – парити; ложь – лжа; любопытный  – глазопялка; 

мужчина – муж; ограда – оплот. 

Критерии оценивания. 

За каждое слово – 2 балла. 

Итого: максимум 12 баллов. 

 

ЗАДАНИЕ 10.  

Одинаков ли смысл предложений: 

Такой чайник долго остывает. Такой чайник долго не остывает. 

Модель ответа. 

Да, одинаков. 

Критерии оценивания. 

4 балла. 

Итого: максимум 4 балла. 

 

ЗАДАНИЕ 11.  

В какой падежной форме выделенные слова: приехать в Нью-Йорк, встретиться в 

Дели. 

Модель ответа. 

Существительные в форме Вин. пад. 

Критерии оценивания. 

За каждое слово – 3 балла. 

Итого: максимум 6 баллов. 

 

 

 

 


